H xaraAuTikr) Spdor TwV OZEIBIWY TWV TTOIXEIWY
UETATITWONS: AVTIOPATEIC PEPIKNC OEidwancC

sEival amrAd@ | pexrad o&eidia, otnpiyhéva cuvibwg o€
Katrolo gopéta. (1.x. V,0s, M0O,).

=Ta atAa KATAAUOUV KUPIWG avTiOPACEIC TTANPOUG
0&cidwang opyavikwy EVWCEWV.

2 O1 avTIOPACEIC QUTEC Eival TTOAU ONUAVTIKEG VIO TOV EAEYXO
TNC ATHOCPAIPIKAC PUTTAVGONG

sTa HIKTa gp@aviouv uPnAn EKAEKTIKOTNTA Yid AVTIOPACEIC
MEPIKAC 0&EIdWANC.

sETTPETTOUV VO EVOWMPATWOOUPE ofuydvo 0t  Popia
OXETIKA  @Onvwyv  uopoyovavOpdkwy kKol va Td
METATPEWOUNE O aKPIBOTEPT BIOUNXAVIKG TTPOIGVTA.



Mnyaviopoécg Mars xon Van Krevelen

YdpovovavOpakag
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O YUoticri|pac ToU 0cuyOvouU Tn¢
OOCUTIKAC DEUNC

2€ TTOAAEG TTEPITITWOEIC AUTO BPIoKETAI OTNV ETTIPAVEIA TOU KATAAUTN PE
TNV HOPPI AVIGVTWYV TTOU TTPOEPYOVTAI ATTG TO TTAEYUA TOU O&EIdiou.

TO TTAEYHATIKG 0EUYOVO £VOC EUKOAQ avayOuEVOU HETAAAOU UTTOPEI va
gival KaTaAANAGTEPO QVTIOPAGCTHPIO YIA TN HEPIKA 0LEIdWAON TWV
udpoyovaveipdaxkwv améd To popIaKd oguyovo TnG aépiag paong 1 1o
TTPOCPOPNHEVO OEUYOVO.

TO 0EUYOVO TNG A€PIag PACNG ETTAVOELEIOWVE! ATTAWG TNV avnyHévn
0éon Kar- mpog  Kar-0.

O1 TTAE0V EKAEKTIKOI KATAAUTEC TTOU XPNCIKHOTIOIOUVTAI G DIEPYATIES
HEPIKAG 0EEIOWANG TTEPIEXOUV £va KATIOV TO OTTOIO €£XEI EITE EVIEAWC
adeia €ite TANPWCS KaTEIANUUéVA Ta EEWTEPIKG d-TPOXIAKG TOU [TT.X:
Mao°%*(4d°), V°+(3d°), Sb>*(4d*?) kan Sn**(4d19)).



H pepikr oeidwon Tov TPOTTUAEVIOU TrPOC
AKPOAEIVN.

Ta MIKTA oceidia eugavidouv uwnArn eKAEKTIKOTNTA yIa avTIOPAOEIC NEPIKAG o¢gidwaong. To
BacikO METOANO QUTWYV TWV MIKTWV OCEIdiwV AVAKEI O€ MIa ATTO TIC OMAdEC 5-8 Tou
[Meplodikou lMivaka. Autd cupaivel €TTeId Ta METAAAQ QUTA €XOUV TNV IKOVOTNTA VO
KAvVouVv TTUpnvo@IAn TTpocBnkn TTAEyUATIKOU OEUYOVOU O€ TTPOOPOPNnUEVA popla. To
OEUTEPO METOAANO TWV MHIKTWV OCEIDiWV €ival PMETAOANO HE MIKPOTEPO aAPIOUO oCeidwonc.
AuTa dpouv w¢ BETEIC DIACTIAOTIKAG XNMIKAS TTPOCPOPNONS TOU 0EUYOVOU.
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H,C-C-CH, + O —>H,C=C-CHO + 2¢
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1/20,(g) + 2e- —0_2



H xartaAuTikr B£on yia Trn PEPIKK OEEiBWoT Tou
TIPOTTUAEVIOU OTNV erncpdvala Tou Bi,MoOy.
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